

2023年6月12日

星期一 农历癸卯年四月二十五

中共乐山市委机关报 乐山日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 51-0011 邮发代号 61-53 今日4版 总第11987期



LSCB 🚱 乐山市商业银行

扫码关注"乐山市商业银行个人金融' 微信公众号,了解产品详情

存定期,到乐山市商业银行

让您存入的每一分都不负期待

定期存款-乐惠存-

存款期限3个月、6个月、1年、2年、3年、5年

*产品详询乐山商行各营业网店或拨打<mark>96811</mark>

总编辑:王大强

值班编委: 谭大联

乐山城区天气预报:白天到晚上阴间多云 风向:偏南风1-2级 气温:21℃-32℃

坚定不移推动高质量发展

"小"中心"微"治理"大"幸福

沙湾区不断提升市域社会治理现代化水平







■ 记者 杨心梅

2023 年是全国市域社会治理现代 化试点开展的第四年,也是首期市域 社会治理现代化的验收之年。近年 来,沙湾区推进市域社会治理与城乡 基层治理双向驱动、深度融合,不断提 升市域社会治理现代化效能,强化党 建引领基层治理,探索出具有"沙湾特 色"矛盾纠纷多元化解新模式,打造了 幸福沙湾、文明沙湾城市新名片。

"多亏了街道的叔叔阿姨,我爸爸 才能及时得到医疗治疗和社会救助, 我才能继续心无旁骛好好学习。"今年 17岁的沙湾女孩小郭,父母离异。今 年春节,小郭在外务工十余年的父亲 因为突发疾病被送回家乡治疗,不仅 家庭失去了主要经济来源,小郭也面 临着是否要休学回家照顾父亲的两难

铜河街道办事处的铜河街道综治中心 立即协调有关单位、部门,希望解决小 郭的后顾之忧。

"在详细了解了他们一家面临的困 难后,我们第一时间联系医疗康养机 构收治小郭父亲,为他们一家申请了 相关补贴,还为小郭请来心理辅导老 师,让她放下负担轻装上阵。"铜河街 道政法委员汪洋告诉记者,近年来,沙 湾区建立完善了矛盾纠纷"红、橙、黄" 三色预警动态管理和包案化解制度, 全面推动各类矛盾纠纷及时有效化 解,促进风险隐患化解在前端、消除在

圆满解决小郭难题的综治中心,作 为沙湾区不断提升市域社会治理现代 化水平的一个缩影,近几年正不断实 现硬件和软件的双提升。

硬件上完善了群众来访接待室、心 理疏导室、视频监控调度室、人民调解 室等场景场所,在街道范围内新增雪 亮工程20个点位,使街道初步具备了 矛盾纠纷分析研判、指挥调度、排查化 解的功能职责,成功打造出一个实体 实战化的"枫桥式"综治中心;软件上, 整合了社会治理服务中心,网格管理 服务中心,公共法律服务、信访、心连 心、司法、人民调解、法官工作室等部 门,实现了政法口的集中统一管理,同

动人事争议仲裁庭、医疗纠纷调解委 员会、交通事故调解委员会、婚恋纠纷 调解委员会,实现调解纠纷由乡镇街 道到该区专业部门的无缝对接。

"微"治理 新效能

见微知著,从"小"中心向整个沙湾 区辐射延伸,展现出的是沙湾区坚持 以党建引领贯穿治理全过程,推动党 组织应建尽建,构建"街道一社区一小 区一楼栋"一贯到底的党组织链条的 信心和决心。

深化机关党组织和党员到社区"双 报到",沙湾区组织全区镇(街道)、区 级部门、公立学校、公办医院、国有企 业等机关企事业单位党组织和所属党 员到联系社区报到,并延伸到小区报 到,充分发挥职能优势参与社区治理 和服务,进一步加强和完善社区治理 工作,构建共治共享的社区治理体系。

实施"机关+社区"党建联建行动, 统筹选派机关单位党组织书记、业务 骨干到社区担任"兼职委员""小巷管 家",领办社区治理项目。打造"铜河 志愿服务队""铜河小哥""铜河义工" 等一批特色志愿服务队伍,推动城市 治理向小区(网格)等基层末梢覆盖延

聚焦网约车司机、外卖小哥、小区 物管员等新就业群体,沙湾区根据行 业属性分别建立行业党委、行业支部。 全面落实"支部书记+党建指导员"管 理制度,推动基层党组织规范化建设, 实施党建示范引领行动,常态化、全领 域开展基层党组织评星定级,推动基 层党组织全面创优过硬。

不仅如此,沙湾区还以基层为"圆 心",汇聚整合各方力量,实现了矛盾 纠纷一站式、全过程跟踪反馈,确保 "事要解决"。因地制宜打造"铜心驿 站""人民食堂"等便民服务阵地,成立 居民议事厅、院委会等居民自治组织, 打造"百姓评政"坝坝会、"阳光问廉" 等基层治理品牌,建立领导挂联、部门 结对、定期调度机制,优化服务举措, 增强服务效能,推动治理成果更多、更 好、更公平地惠及群众。

四化同步 城乡融合 五区共兴

重大产业项目提升年

设备进场 海创尚纬建设加速

本报讯(记者 唐诗敏)近日,记 者在乐山高新区新能源产业园内的 海创尚纬新能源西南制造基地首期4 万吨负极材料暨配套基础设施项目 (以下简称海创尚纬项目)施工现场 看到,生产制造区域的石墨化车间等 关联厂房和配套食堂、公寓、行政楼 等建筑林立,施工人员正在安装生产 设备,所有工作正有条不紊进行中。

据了解,海创尚纬项目总投资 约120亿元,总体规划建设年产20 万吨动力储能电池负极材料及 1GWh储能PACK生产线项目、10 万吨动力电池正极材料项目、区域 总部和节能环保项目。项目一期占 地1025亩,建设年产10万吨负极材 料项目,投资额约40亿元,总建筑面 积约77万平方米。其中首期建设的

年产4万吨负极材料一体化项目,建 设造粒车间、中温改性车间、石墨化 车间等主要生产车间,以及空氮站、 循环水站、研发楼等配套设施,于 2022年9月全面开工。

"截至5月下旬,首期项目石墨 化区域土建工程施工进度完成 90%,石墨化设备基础完成70%,屋 面板施工完成50%,道路管网工程 完成40%;厂前区域土建工程完成 95%,装修施工已同步开展。项目 配套的外围水电气、道路管网工程 正按计划进行施工,满足投产计划 目标时间。"四川海创尚纬新能源科 技有限公司相关负责人表示,海创 尚纬项目一期全面投产后,预计年 产值将达到25亿元,年税收1亿元, 解决就业约400人。



海创尚纬项目建设现场

受访单位 供图



枕头坝二级、沙坪一级水电站库区 防护度汛项目主体完工

本报讯(记者祝贺)近日,记者 走进大渡河枕头坝二级、沙坪一级水 电站施工现场看到,各类机器设备不 停运转,工程车往来穿梭,工人们正 熟练地进行各项工作。

"为确保2023年枕二、沙一水电 站建设工程安全度汛,我们公司坚持 贯彻高质量、高效率、低成本的建设 要求,紧紧围绕保度汛、保安全的工 作思路,落实高标准、严要求、强管理 的工程管控理念。"国能大渡河流域 水电开发有限公司枕沙水电建设管 理分公司土建工程建管中心主任崔 鹏飞告诉记者,为全面推进主体工程 及附属项目施工,在保证工程安全、 质量的前提下,该公司积极调配资 源,加快建设枕头坝二级、沙坪一级 水电站库区防护度汛项目。

据了解,枕头坝二级、沙坪一级 水电站二期围堰填筑总长约770米,

围堰填筑总量近80万方,已全部填筑 完成。目前围堰防渗墙钻孔均已过 半,并已启动浇筑施工,将与一期纵 向导墙和右岸防护防渗墙共同保护 导流二期工程基坑内施工项目;两电 站导流一期工程3-5号泄洪闸、纵向 导墙及上下游明渠、护坦、铺盖等施 工项目均已全部完成。枕头坝二级 水电站下游河道治理工程完成河道 疏浚年度目标,正按要求在汛前撤 场。沙坪一级水电站泄洪闸上游侧 交通梁已全部架设完毕,目前正在进 行下游侧交通梁架设施工。

'截至目前,两电站二期围堰填 筑库区卡子岗、新村、桠溪防护等度 汛项目已全部完成,达到十年一遇挡 水的标准,库区沿岸均达到了二十年 一遇挡水标准,有效保障了工程汛期 施工及沿岸居民建筑的度汛安全。" 崔鹏飞说。



项目建设现场

金口河区融媒体中心 供图

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

"天府粮仓"美丽画卷 种出来的好风景



本报讯(谭洪记者张清文/ 图)从空中俯瞰,"天府粮仓·美丽 大同""稻花香里说丰年"等字样分 外显眼,农人与耕牛犁地的图案清 晰可辨,数10只飞鸟在稻田上空自 由翱翔……日前,记者走进犍为县 罗城镇大同村,一片五彩斑斓的稻 田画映入眼帘。

"为积极响应国家粮食安全战 略,我们通过稻田艺术形式,鼓励 村民种植水稻。"大同村党委书记 范伯林介绍,大同村以稻田为"画 布",以彩稻为"画笔",绘制了"天 府粮仓"为主题的稻田画,表达广 大干部群众对种好粮食、实现粮食

丰收的美好愿景。该稻田画由县 镇、村出谋划策,经过"彩稻选育 图案设计、定点测绘、秧苗栽植、田 间管理"等环节共同打造,将于今 年8月前后进入最佳观赏期。

据了解,近年来,大同村依托 "和美乡村"建设项目,坚持农旅融 合发展,在提升农村人居环境的同 时,提高农户种植粮食的积极性。 2023年,罗城镇以大同村、竹山村、 新农村、太阳村等为核心,计划新 (改)建高标准农田1.9万亩,总投 入约4250万元,进一步提升粮食生 产能力,助力全省打造更高水平的 "天府粮仓"。

集中"充电" 我市开展招商引资专题培训

本报讯 (记者 张清)为进一步 提升我市招商引资干部系统思维、 专业素养和实战能力,市委组织部 联合市经济合作外事局于6月5日 至9日,在浙江大学(华家池校区) 共同举办了乐山市招商引资专题

培训班。 来自各县(市、区)、市级相关 部门及市政府驻外招商组、我市专 业招商组的50余名干部职工参加 培训。此次培训课程设置针对性 强、内容丰富,涵盖了招商模式、商

务谈判、产业分析、实证案例、风险 防范等多个方面,采用现场教学考 察、交流分析等多种形式。

学员们听得津津有味,收获满 满。大家纷纷表示,本次培训有理论 讲授、有政策分析、有经验分享,是 -次非常好的"充电"和"加油"机 会。不仅学习到了招商引资的知识, 也对招商引资工作有了更深的理解 和认识,进一步激发了大家的工作 热情,将学以致用促进全市招商引 资工作上档次、上水平、上台阶。

"警"握小手

本报讯(记者 倪珉)在"6·26" 国际禁毒日即将来临之际,五通桥 区嘉爱童行未成年人保护工作站 近日邀请五通桥区公安分局禁毒 大队民警,为小朋友们上了一场生 动形象的禁毒知识课。

活动中,禁毒民警讲解了历史 事件"虎门销烟",同时结合日常工 作中的真实案例介绍了毒品的来 源、种类、吸食毒品的危害以及如 何预防毒品侵害等知识; 通过互 动方式,为小朋友们展示了一个 个生动形象的毒品模型, 让大家 了解毒品的种类及其伪装;通过 生动有趣的小游戏让孩子们学习 禁毒知识,让禁毒的种子深埋小朋 友心中,进一步提高大家的防毒禁 毒意识。



责任编辑 刘平 编辑 觀东 校对 曹江帆 数字报网址:http://www.lsrbs.net 本报法律顾问 四川齐天律师事务所 电话 0833-2435729